

В диссертационный совет ПДС 0600.001 при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы» (117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая д.6)

ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Ван Сяотун на тему: «Развитие внешнеэкономических связей Китая в контексте китайской стратегии «двойной циркуляции»» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Диссертационная работа Ван Сяотун выполнена на актуальную тему и вносит определенный вклад в изучение роли внешнеэкономических связей Китая в условиях перехода на новую модель развития национальной экономики. В частности, полученные аналитические выводы о перспективах расширения российско-китайского сотрудничества в контексте перехода экономики Китая на стратегию развития «двойной циркуляции» имеют определенную научную и практическую значимость.

Автору в полной мере удалось обосновать, что внешнеэкономические связи как факторы внешней циркуляции продолжают играть ключевую роль в экономике страны. Автор доказывает, что основной акцент в развитии внешнеэкономических связей делается на удержание лидерства в международной торговле за счет расширения доли высокотехнологичной продукции в экспорте и увеличения конечного спроса на китайскую продукцию во всем мире. По мнению автора, поощряемой формой внешнеэкономических связей становится привлечение иностранных инвестиций в высокотехнологичные отрасли, а также доступ иностранного капитала в сферу услуг на территории свободных экономических зон (СЭЗ).

Можно согласиться с выводом автора о том, что факторы «внешней циркуляции» дают возможность стимулировать производство местной

высокотехнологичной продукции, что важно для увеличения ее экспорта. Также отмечается о необходимости вовлечения отстающих регионов в производственные цепочки, тем самым способствуя повышения жизненного уровня населения. Значимая роль в этом процессе отводится расширению сотрудничества в рамках инициативы строительства «Один пояс – один путь». В совокупности это дает возможность снизить проблему безопасности вложения китайских инвестиций и риски внешнеэкономической деятельности китайских предприятий.

Автореферат производит положительное впечатление. Публикации автора отражают основное содержание выполненной работы.

В целом содержание автореферата диссертационного исследования позволяет оценить работу как самостоятельную, цельную по замыслу и проблемную по характеру изложения, обладающую научной новизной и практической значимостью.

На основе содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертация является законченной научно-исследовательской работой, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

Доцент кафедры мировой экономики
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»,
кандидат экономических наук
(специальность: 08.00.14 – Мировая экономика)

Г. В. Галина

Подбиралина Галина Викторовна



подпись Галины Г.В.
Специалист по работе с персоналом
Галина Г.В. 10.02.2025 г.

Сведения об организации и контакты:
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»;
117997, Россия, Москва, Стремянный пер., д. 36, корп. 3, ком. 604;
тел.: 8 (495) 800-12-00 (доб.2430); e-mail:mirec@rea.ru

В диссертационный совет ПДС 0600.001 при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы» (117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая д.6)

**ОТЗЫВ
на автореферат**

диссертации Ван Сяотун на тему: «Развитие внешнеэкономических связей Китая в контексте китайской стратегии «двойной циркуляции» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Диссертационная работа Ван Сяотун написана на актуальную тему – выявление факторов, влияющих на развитие внешнеэкономических связей Китая, и определение основных направлений их развития в условиях реализации Китаем стратегии двойной циркуляции. В этом контексте эта тематика вызывает глубокий интерес для всего мирового сообщества.

В авторефере раскрыто важное положение – на основе исследования возможности потенциала внутреннего рынка как важнейшей основы «внутренней циркуляции» в реализации концепции «двойной циркуляции» и факторов, препятствующих ее осуществлению, а также месту внешнеэкономических связей в этом процессе как ключевых факторов «внешней циркуляции» автор делает вывод о том, что опора на внутренний рынок и спрос позволит Китаю сформировать самодостаточную экономику и условия для национальной экономической безопасности, а также продолжить путь на открытость для внешнеэкономического развития.

Содержат новизну предложенные автором, на основе результатов исследования наиболее перспективные сферы взаимодействия России и Китая во внешнеэкономических связях двух стран.

По результатам анализа текста авторефера можно сделать вывод о достижении автором поставленной в работе цели и о решении теоретических и практических задач исследования.

В целом содержание автореферата позволяет оценить работу как самостоятельную, цельную по замыслу и проблемную по характеру изложения, обладающую научной новизной и практической значимостью.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация «Развитие внешнеэкономических связей Китая в контексте китайской стратегии «двойной циркуляции» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного Ученым советом РУДН к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ван Сяотун достойна присуждения искомой степени по специальности 5.2.5. – «Мировая экономика».

с.н.с., Институт демографических
исследований ФНИСЦ РАН
к.э.н. (08.00.05)

Подпись тов. Е. М. Моисеева заверяю
Начальник
отдела кадров А.Н. Соколов
11.02.2025



Моисеева Е.М.

Институт демографических исследований (ИДИ) ФНИСЦ РАН
119333, Россия, г. Москва, ул. Фотиевой, д. 6, к. 1,
e-mail: evgeniyamoiseeva@mail.ru, +7 495 822 28 82

В диссертационный совет ПДС 0600.001 при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы» (117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая д.6)

ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Ван Сяотун на тему: «Развитие внешнеэкономических связей Китая в контексте китайской стратегии «двойной циркуляции» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Диссертационная работа Ван Сяотун написана на актуальную тему. В настоящее время Китай реализует новую стратегию экономического развития - «двойной циркуляции», предполагающую опору на внутренний спрос. Взятый курс приводит к ряду важных изменений экономического взаимодействия Китая во внешнеэкономической среде. Это также затрагивает внешнеэкономические интересы России, поскольку Китай становится одним из значимых для России партнером.

В автореферате раскрыты особенности развития внешнеэкономических связей Китая в контексте влияния факторов «внутренней» и «внешней» циркуляций и определены основные направления развития в процессе реализации взятой стратегии, с точки зрения обеспечения экономической безопасности и стабильности китайской экономики в сложившихся международных реалиях.

Несомненным достоинством работы являются результаты исследования возможностей потенциала внутреннего рынка в реализации концепции «двойной циркуляции» и выявленные на этой основе факторы, препятствующие ее осуществлению.

В работе обоснован вывод о том, что в условиях геополитических реалий как для Китая, так и для России экономическое сотрудничество

приобретает важное значение, и в этом контексте выявлены наиболее перспективные сферы сотрудничества России и Китая.

В целом содержание автореферата позволяет оценить работу как самостоятельную, обладающую научной новизной и практической значимостью.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация «Развитие внешнеэкономических связей Китая в контексте китайской стратегии «двойной циркуляции»» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного Ученым советом РУДН к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ван Сяотун достойна присуждения искомой степени по специальности 5.2.5. – «Мировая экономика».

Заведующий сектором
мониторинга организационных
структур в сфере науки и инноваций
центра исследования организационных
процессов в сфере науки и инноваций,
федеральное государственное
бюджетное учреждение
«Российский научно-исследовательский
институт экономики, политики и права
в научно-технической сфере»,
канд. экон. наук (08.00.05), доцент,
Гутковская Елена Анатольевна

Подпись Чубовская Екатерина
заведующий отделом кадров
В. В. Чубовская
11.02.2025



Контактные данные: 127254, г. Москва, ул. Добролюбова, д. 20А,
e-mail: info@riep.ru, +7 (495) 916-28-84